

道德审判？巴萨争议中起航

2025-2026 赛季西甲联赛拉开战幕，巴萨如愿以偿迎来开门红，客场3比0击败马洛卡。这一结果其实没啥可说的，毕竟马洛卡是巴萨最喜欢的对手之一，过去19次交锋战绩是压倒性的17胜2平，上次输给这个对手还要追溯到遥远的2008-2009赛季第36轮，当时已经提前夺冠的巴萨客场1比2告负。

但在赢下比赛的同时，在赛场内外巴萨都又又一次陷入了争议，当然这对加泰罗尼亚豪门来说已是司空见惯，没点争议还不习惯了呢。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

马洛卡上赛季联赛排名第10，主场对巴萨1比5惨败，海岛球队走技术路线，队里不少原巴萨球员，遇上真·巴萨那真是关公面前耍大刀，被克得死死的。本场比赛也一样，开场仅7分钟巴萨就由拉菲尼亚率先破门，踢了不到40分钟马洛卡已经有两名球员被罚下，半场结束时巴萨2比0领先，下半场彻底变成走过场。

但其中有个关键时间点，那就是弗兰在第23分钟为巴萨扩大比分。当时巴萨从右路发动进攻，亚马尔内切后禁区外起脚远射，马洛卡后卫赖略勇敢地头球解围，此后跟跑了两步后倒地。

皮球飞出禁区后巴萨并未停止进攻，亚马尔上前争抢落点，皮球最终落在费兰脚下，后者试图将皮球再塞给亚马尔，结果被马洛卡球员挡回，于是费兰调整了一下后起脚远射，将皮球打进死角。

马洛卡球员纷纷举手示意，但主裁判蒙特罗还是判罚进球有效，马洛卡中场莫拉内斯还因抗议被黄牌警告。第33分钟，莫拉内斯因对亚马尔犯规领到第二张黄牌被罚下，马洛卡落后两球还少一人，比赛实际上在那一刻就结束了。

争议之处在于当赖略倒地后，比

赛是否应该立即暂停。马洛卡主教练阿拉萨特说：“上周开会时，裁判委员会明确告诉我们只要有人头部遭遇撞击，比赛就会暂停，当时主裁判已经将哨子放到了嘴边，我们都以他要吹哨了，但他没有，还判了进球有效，我至今无法理解。”

为什么没吹哨？蒙特罗给阿拉萨特的解释是赖略虽然倒地，但并没有昏迷，从这个角度来说似乎也合理，赖略是有意头球解围，并非被动被皮球击中，蒙特罗当时距离球员很近，认为赖略没有大问题，所以没有中断比赛，但阿拉萨特不服：“球员都倒地了，你是怎么确认他没有昏过去的呢？”

巴萨确实因此受益，赖略倒地后，部分马洛卡球员停下了动作，注意力都集中到了疑似受伤的队友那里，虽然有几位球员依旧在防守，但也都受到了影响，就像马洛卡门将罗曼说的那样：“当队友受伤倒地，你肯定会停下来关注他，这是本能。”

但当时主裁判没响哨，费兰继续比赛取得进球从规则角度来说没有任何问题，只能说弗兰不够人情味，没有主动将皮球踢出界外或是主动要求裁判暂停比赛，巴萨主帅弗里克很干脆地承担责任：“我一直都要求球员只要没响哨就继续踢，我能理解对手的感受，但在那一刻比赛必须继续。”

好兄弟冲冠一怒为红颜

另一件事准确地说不算争议，而是麻烦，从小一起长起来，从青年队就开始当队友的加维与费尔明反目了，虽然还没到成仇的地步，但两人的关系确实已经破裂，这对巴萨更衣室可不是什么好消息。

具体细节不得而知，唯一可确认的是与两人的女友有关，加维的女友安娜和费尔明的女友贝尔塔都来自塞维利亚，现在都是小网红，安娜还在读大学，贝尔塔则放弃学业专心经营社交媒体，两人不知道为什么产生了矛盾，在社交媒体上相互嘲讽，最终影响到了两位球员。

事情被捅出来是在8月5日加维生日，费尔明是少数几个没有在社交媒体上送上祝福的巴萨球员之一，据说两人还因此在更衣室里大吵了一

架，差点动手互殴，加维认为错在费尔明，于是找到俱乐部管理层说明事情经过，并要求将费尔明列入转会名单。

8月7日，费尔明在社交媒体上发表了一段意味深长的文字，说那些习惯了背叛与懦弱，每天都戴着面具生活的人永远不会获胜，迟早会暴露其本性，所指非常明显，不过很快便在俱乐部的干涉下将文字删除。甘伯杯上有队友试图调解，有意将他们拉到一起拍照，两人虽未拒绝，但表情也都是冷冰冰的。

对马洛卡，费尔明首发出场，中场休息时被奥尔莫换下，加维则是在第69分钟替补登场，两人虽然都不是绝对主力，但也都是轮换阵容重要成员，如果一直闹下去，肯定会影响到其他人。



加维和费尔明从小就一起在拉玛西亚青训营成长，如今却因女友间的矛盾关系变得疏远



极限操作，拉师傅注册闹风波

巴萨今夏最重要的两位引援，门将加西亚和前锋拉什福德都在本场比赛登场亮相完成处子秀，其中加西亚首发踢满全场，拉什福德在第69分钟换下弗兰，这也标志着今夏巴萨的球员注册问题已基本解决，虽然替补门将什琴斯尼和瑞典边锋巴德吉还没注册，但什琴斯尼只要等另一替补门将佩尼亚离队后就能完成注册，巴德吉则可以放到二线队。

此前，巴萨门将位置上形成死循环，特尔施特根受伤且拒绝在医疗报告授权书上签字，他不签字巴萨就无法给加西亚注册，加西亚不能注册就不能放佩尼亚离队，佩尼亚不离队又无法给什琴斯尼注册，但在甘伯杯前

一天，巴萨终于做通了特尔施特根的工作，后者同意签字，于是巴萨可以用他年薪的50%给加西亚注册，接下来佩尼亚就可以离队了，什琴斯尼也能注册上了。

但由于西甲只允许巴萨用特尔施特根的特例注册一位球员，拉什福德的问题还是没办法解决，莱万多夫斯基又因伤缺席，巴萨中锋位置上只有费兰可用，于是俱乐部又走向当年给孔德注册的老路，由巴萨主席团成员出面用个人资产给拉什福德做担保，帮英格兰前锋赶上了这场比赛。

这一操作立即引来争议，因为今夏遇到注册问题的西甲俱乐部不只巴萨，巴萨也远不是情况最糟糕的，一些

俱乐部甚至有过半数球员没能及时注册，西甲确实留了规则口子，允许俱乐部高层以个人资产担保完成注册，但并不是所有俱乐部的高层都像巴萨那么有钱，能轻易掏出几百万欧元押给银行。

所以就有反对声音了，质疑西甲这么干就是偏袒豪门，违背公平竞争原则，并要求取消这一规定，巴萨高层有钱就能绕开规则，那还要规则干吗呢？此外，赫塔费主席托雷斯还说自己也愿以个人资产为球员担保完成注册，却被西甲联盟驳回了：“他们不允许我提供任何担保，给他们打电话，得到的回答只有‘你可以卖球员啊’。”

勇敢“吃螃蟹”，把西甲搬到美国

上周中，西班牙足协正式宣布，同意原定于12月20日比利亚雷亚尔主场对巴萨的比赛移师美国迈阿密硬石体育场举行，并已向国际足联与欧足联提交相关申请，如果获批，这场比赛不仅将成为西甲历史上首次海外赛，也将创造欧洲联赛历史。

西甲联盟可谓谋划已久，2018年、2019年与2024年曾先后三次向西班牙足协提出举行海外赛的申请，但都被驳回，这次终于获批。巴萨和比利亚雷亚尔都是海外赛的坚定支持者，此外马竞、赫罗纳等俱乐部觉得这是件好事。

但也有不少俱乐部反对，皇马立即发表公开声明强烈谴责，但落脚点并非海外赛不好，而是去海外比赛会破坏公平竞争原则，拿这场比赛来说，原本是比利亚雷亚尔主场作战，现在变成名义上的中立场，实际上的巴萨主场，万一最后巴萨就是靠这场胜利拿到了冠军呢？比利亚雷亚尔主席罗伊格立即回怼，说比利亚雷亚尔都20年没赢过巴萨了，也不缺这个主场；



“我们去踢海外赛不仅是为了比利亚雷亚尔，也是为了整个西甲的发展。”

巴萨为什么愿意？因为钱，这场原本是客场，无法带来任何收入，现在飞一趟美国就能分到至少600万欧元。比利亚雷亚尔为什么愿意？硬石球场能容纳7.5万人，而他们自己的主场只能容纳26万人，算算能多赚多少。那皇马为什么坚决反对？弗洛伦

蒂诺还没对欧超联赛死心呢，西甲这一走出去，机会就更小了。

欧足联和国际足联什么态度？前者为了进一步打压欧超联赛，十有八九会批。国际足联则不好说，之前曾否决过南美联赛的类似申请，但考虑到明年世界杯在美国踢，以及为世界杯争取更多支持者两大因素，同意的可能性也不小。